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Dolomites - Italy





PRESSEMITTEILUNG

EXPLORE YOUR WAY!

INDIVIDUELLE OUTDOOR-ERLEBNISSE IN ALTA BADIA
Trekking, Hiking, Free Climbing, Biketouren, Paragliding, Geocaching…”EXPLORE YOUR WAY!” Ein neuer faszinierender Lebensstil, eine ungewöhnliche Art, das UNESCO Welterbe Dolomiten zu spüren und zu genießen. Outdoor Erlebnisse mit einem Maximum an Emotionen und Adrenalin. 
Alta Badia (Südtiroler Dolomiten/Italien) – EXPLORE YOUR WAY! Dieses neue Projekt umfasst alle sportlichen Aktivitäten, die Alta Badia im Herzen der Südtiroler Dolomiten zwischen 1500 und 3000 m Höhe im Sommer zu bieten hat. Der perfekte Weg, die Besonderheiten und den Charakter dieser faszinierenden und authentischen Landschaft zu erleben und zu erfahren. Oder anders ausgedrückt: “EXPLORE YOUR WAY!” ist ein neuer Lebensstil voller Dynamik und Emotionen. 

EXPLORE YOUR WAY - EIN PROGRAMM MIT VIELEN FACETTEN
Auch in diesem Sommer dürfen die Gäste in Alta Badia zwischen verschiedensten geführten Aktivitäten wählen, die Teil des wöchentlichen Programm von “Explore Your Way!” sind. Die jeweiligen Aktivitäten können entweder bei den Tourismusbüros oder direkt bei den „Explore your way! Betrieben gebucht werden. Die verschiedenen Angebote teilen sich in vier Kategorien auf. Zur Kategorie “Nature gym” gehören Running, Trail Running, Geocaching, Orienteering und  Speed-Hiking. Das Angebot “Rock your body” umfasst Klettern, Free Climbing, Klettersteige, Trekking und Exploring. Die Kategorie “Bike” wiederum bietet den Radsportlern ein vielseitiges Angebot mit Touren, Freeride, E-Mtb und Enduro. Und schließlich die Kategorie “Flying”, die außergewöhnliche Erlebnisse zu den Themen Paragliding, Hängegleiter und Slackline vermittelt.

TREKKING MIT ZELTÜBERNACHTUNG

Auch in diesem Sommer bietet Explore your way! die Möglichkeit ein Trekking mit Übernachtung in einem Zelt zu buchen. Dafür gibt es drei Termine: 13.-14. Juli und 3.-4- August am Pralongiá und 27.-28. Juli am Boé. Das Angebot sieht eine geführte Wanderung inmitten der Schönheiten der Natur in Alta Badia vor, mit Zeltübernachtung unter den Sternen. Der Termin im August wird zusätzlich von einem Abend im Zeichen der astronomischen Beobachtung bereichert. Die Teilnehmer können den Sternenhimmel mit den Konstellationen zusammen mit einem Experten des astronomischen Verbands Cortina bewundern. Am frühen Morgen steht ein kurzer Spaziergang zum Sonnenaufgang auf dem Programm. Nach dem Frühstück gibt es noch eine geführte Wanderung. Die Rückkehr ist für den Nachmittag geplant. Der Preis des zweitägigen Trekkings beträgt 170€ pro Person. Die Übernachtung im Zelt, das Abendessen, das Frühstück und die Guides sind im Preis beinhaltet. 

DIE VERANSTALTUNGEN, DIE SIE NICHT VERPASSEN SOLLEN

Während des ganzen Sommers werden zahlreiche Veranstaltungen und Initiativen zum Thema „Explore your way!“ organisiert. Am 28. Juli und 25. August gibt es ein Triathlon Rennen, welches einen Running -, Orienteering -  und E-Bike Wettkampf vorsieht. Ein Kletterkurs für Anfänger, um die Grundkenntnisse des Klettersports zu lernen, steht am 28. Juni, 26. Juli, 23. August und 13. September auf dem Programm. Am Sonntag, den 30. Juli gibt es die „Boé Slackline Show“, bei der es neben den Aufführungen einiger Slackline-Profis auch eine Verkostung von Gourmet Pizzas des Sternekochs Simone Padoan gibt. Außerdem werden zwischen Juli und September mehrere Vorträge mit bekannten Extrembergsteiger organisiert, welche über die schönsten Expeditionen erzählen. 
MOVIMËNT PARKS: OUTDOOR AUF 2000 M HÖHE MIT FREUNDEN UND DER FAMILIE
Zu den faszinierenden Angeboten von “Explore your way!”, die intensive Kontakte mit der Natur und traumhafte Perspektiven in den Dolomiten bieten, gehören vor allem die Movimënt Parks auf dem Piz La Ila, Piz Sorega, am Pralongiá und dem Boé. Alle Parks können bequem mit Bahnen und dem attraktiven Pass Alta Badia Summer zur Nutzung der Aufstiegsanlagen, erreicht werden. Die einzelnen Movimënt Parks sind mit schönen Wanderwegen untereinander verbunden. Eine ideale Gelegenheit für Wanderungen zu Fuß oder entspannte Ausflüge mit dem E-Bike. Diese E-Bikes können an den Bergstationen der Seilbahnen am Piz La Ila, Piz Sorega und Col Alto geliehen werden. Weitere Leihstationen gibt es in den Zentren von La Villa und Corvara. Für den Nachwuchs können Kinderwägen ausgeliehen werden, die für die Wanderwege am Berg ausgerüstet sind. Eintritt und Benutzung der Movimënt Parks sind kostenlos. 

DIE “EXPLORE YOUR WAY!” GASTBETRIEBE
Wer die Angebote von “Explore your way!” wirklich perfekt nutzen will, für den gibt es nichts Besseres, als den Urlaub samt Unterkunft in den „Explore your way!“ Gastbetriebe zu buchen. Perfekte Voraussetzungen für einen maßgeschneiderten Aktivurlaub in den Dolomiten. Jeder dieser Gastbetriebe verfügt über einen “Explore Your Way!” Experten, der für seine Gäste die besten Tipps aus den vielen Angeboten auswählen kann. Die Betriebe stellen auch ein individuelles, maßgeschneidertes Wochenprogramm zusammen. Dazu werden Rucksäcke und Stöcke gratis zur Verfügung gestellt. 

SO KANN DER PERFEKTE “EXPLORE YOUR WAY!” URLAUB GEBUCHT WERDEN
Auf der offiziellen Website http://exploreyourway.altabadia.org/de/ gibt es die Möglichkeit, sich ein ganz individuelles Urlaubsprogramm für “Explore your way!” zusammen zu stellen. Dazu braucht man sich nur in den vier Themenwelten von “Explore your way!” umzuschauen. Zusammen mit dem spontan ausgewählten Programm richtet man eine Anfrage an die Tourismusbüros mit seinen individuellen Wünschen. 
Informationen: Tourismusverband Alta Badia – www.altabadia.org – Tel.: +39 (0)471/836176-847037 – Email: info@altabadia.org
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