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ALTA BADIA
MARATONA DLES DOLOMITES-ENEL
EIN TRAUM VOM FRIEDEN

Pax, Frieden: Das ist das Thema der 39. Ausgabe der Maratona dles Dolomites – Enel, die am Sonntag, den 5. Juli 2026 stattfindet. Der Startschuss fällt bereits am 8. Oktober 2025 mit dem Beginn der Voranmeldungen. Das Thema und das neue Logo werden unter diesem Link erläutert: https://youtu.be/2WH5MKvx69Q 

Alta Badia (Südtiroler Dolomiten/Italien) - Die Maratona dles Dolomites – Enel ist weit mehr als ein Radrennen: ein Ort der Begegnung, an dem sich Tausende persönliche Geschichten kreuzen und vereinen, während alle gemeinsam in die gleiche Richtung treten: hin zu einem gemeinsamen Ideal. In einer Zeit, die von Konflikten und Spaltungen geprägt ist, wird die Maratona zu einem Symbol der Solidarität, des Friedens und der kleinen Gesten, die uns miteinander verbinden.
“Wir werden auf unseren Fahrrädern Freunde werden. Auf den steilsten Anstiegen, in den Abfahrten, die Angst machen, selbst wenn uns eine Reifenpanne aufhält – ein Radfahrer, der bis vor einem Augenblick noch ein Unbekannter war, wird für uns anhalten. Wir wissen es, wir tun es alle, weil wir wissen, was Einsamkeit auf der Straße bedeutet. Wir wählen den Frieden in dem Moment, in dem wir uns selbst erkennen, wenn wir den anderen ansehen. Frieden ist, wenn wir die Überholspur verlassen, um neben einem Fremden zu radeln und zu fragen, wie es ihm geht; Frieden ist, nicht zu wissen, ob Bartali oder Coppi wem die Trinkflasche gereicht hat – wir werden es nie erfahren, die Geste allein genügt. Das ist die Maratona: Tausende von Geschichten, die sich begegnen und auf derselben Höhe atmen, wo der Berg zum Symbol der Gerechtigkeit wird. Wir sind klein, doch unsere Aufgabe ist immens: über Frieden nachzudenken, darüber zu sprechen und zu handeln – das werden wir Tritt für Tritt tun. Denn Frieden ist ein erfüllbarer Traum, ein Weg, den wir gemeinsam gehen können, und ein Ort, an dem wir in Frieden ankommen” so stellt Michil Costa, Präsident des Organisationskomitees, das Thema 2026 vor.

DAS LOGO DER 39. AUSGABE 
“Das neue Logo der Maratona dles Dolomites – Enel PAX entsteht als mutiger Akt des Bruchs und des Bewusstseins. Die Friedensfahne, einst ein universelles Symbol der Hoffnung, hat ihre Kraft verloren – ein Zeichen, abgenutzt von Gewohnheit und Gleichgültigkeit. Ihre Farben, einst harmonisch und rein, erreichen das Herz nicht mehr: sie haben sich zerstreut, vermischt, verwischt – ein Spiegel des Chaos, das die Welt und den Geist der Menschen durchdringt. In diesem neuen visuellen Zeichen verschwindet die beruhigende Linearität der Farbbänder. Stattdessen treten Unordnung, Bruch, der Verlust des Gleichgewichts hervor: ein stummer Schrei, der uns daran erinnert, dass wahrer Frieden kein fester Zustand mehr ist, sondern eine fragile Suche, verloren im Lärm unserer Zeit. Auch das historische Maratona-Logo hat sich seiner ursprünglichen Farben entledigt, die Kontinuität aufgegeben, um die kollektive Verwirrung widerzuspiegeln. Doch in dieser radikalen Geste liegt keine Resignation, sondern 

vielmehr eine Einladung – ein Aufruf, die Fragmentierung um uns herum klar zu sehen und gemeinsam zu versuchen, eine innere Ordnung wiederherzustellen. Das Logo ist keine Lösung, sondern eine Frage. Es zeigt kein Ziel, sondern einen Weg: den Weg, den jeder von uns gehen muss, um Symbolen wieder Bedeutung zu geben, Worten Kraft zu verleihen und das Bewusstsein zu erhellen” so Manuel Bottazzo, künstlerischer Leiter der Maratona.

DIE ANMELDUNGEN
Die Teilnehmerzahl von 8.000 bleibt auch 2026 unverändert, die Verteilung ist wie bisher: 50 % Italien, 50 % Ausland. Eine wichtige Neuerung betrifft jedoch die Frauenquote, die erhöht wird: Nach der Auslosung werden zusätzlich 200 Frauen zugelassen, mit dem Ziel, einen Anteil von 15 % zu erreichen.

HIER IM DETAIL DIE MÖGLICHKEITEN, SICH EINEN STARTPLATZ ZU SICHERN: 
· Mittels Online-Voranmeldung auf der Homepage www.maratona.it zwischen dem 8. Oktober und dem 4. November 2025, die zur Teilnahme an der Verlosung berechtigt, die in der zweiten Novemberhälfte 2025 stattfindet.
· Durch den Kauf eines Startpakets (Hotel + Startnummer), das ab dem 8. Oktober 2025 auf der Website unseres offiziellen Reiseveranstalters Holimites www.holimites.com verwaltet und verkauft wird. Weitere offizielle internationale Reiseveranstalter sind auf der Website www.maratona.it/de/tour-operator-de zu finden.
· Die Anmeldungen für wohltätige Zwecke stehen am 19. November 2025 und am 19. März 2026 ausschließlich online auf der Homepage www.maratona.it zum Verkauf. Weitere Informationen unter folgendem Link: https://www.maratona.it/de/wohltatigkeits-startplatze-2026 

DIE STRECKEN
Die Maratona dles Dolomites – Enel bietet wie immer drei Strecken über die legendären, für den Verkehr gesperrten Dolomitenpässe. Campolongo, Pordoi, Sella, Gardena, Giau, Falzarego und Valparola: Jeder Teilnehmer hat die Möglichkeit, durch Landschaften von unvergleichlicher Schönheit zu radeln und dabei immer wieder neu zu erleben, dass die von der Sonne erhellte Natur jene Kraft ist, die unser Leben bereichert.
· Die Maratona Strecke: 138 km mit einem Höhenunterschied von 4230 m
· Die mittlere Strecke: 106 km mit einem Höhenunterschied von 3130 m
· Die Sella-Runde: 55 km mit einem Höhenunterschied von 1780 m

DIE MARATONA BEI ROULEUR LIVE
Internationalität ist ein zentraler Wert der Maratona dles Dolomites – Enel, die seit jeher Radsportlerinnen und Radsportler aus aller Welt willkommen heißt. Genau aus diesem Grund wird sie vom 13. bis 15. November 2025 mit einem eigenen Stand bei Rouleur Live vertreten sein – dem exklusiven Londoner Event rund um den Radsport. Eine Gelegenheit, die Maratona weltweit bekannt zu machen, internationale Fans, Medien und Partner zu treffen und die Verbindung zur europäischen Radsportgemeinschaft weiter zu stärken.


SELLARONDA BIKE DAY UND DOLOMITES BIKE DAY: ZWEI VERANSTALTUNGEN, DIE SCHÖNHEIT UND NACHHALTIGKEIT VERBINDEN
Für diejenigen, die nicht an der begehrten Maratona dles Dolomites-Enel teilnehmen können, bietet Alta Badia drei weitere Tage, die ausschließlich den Radfahrern gewidmet sind. 
Am Samstag, den 6. Juni, findet der Sellaronda Bike Day statt, der am Samstag, den 12. September 2026, wiederholt wird, während am Samstag, den 20. Juni 2026, der Dolomites Bike Day an der Reihe ist. Diese Veranstaltungen sind keine Wettkämpfe und für alle Radfahrer ohne Anmeldung zugänglich. Aus diesem Anlass werden die Dolomitenpässe Gröden, Sella, Pordoi und Campolongo anlässlich des Sellaronda Bike Day und Campolongo, Falzarego und Valparola anlässlich des Dolomites Bike Day für den motorisierten Verkehr gesperrt. www.altabadia.org 
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Il contenuto generato dall'IA potrebbe non essere corretto.]Informationen: 
SSD Comitato Maratona dles Dolomites – www.maratona.it  – Tel.: +39 (0)471 839536 – Email: info@maratona.it
Tourismusbüros Alta Badia – www.altabadia.org – Tel.: +39 (0)471/836176-847037 – Email: info@altabadia.org

Pressebüro Alta Badia: 
Nicole Dorigo: Mobil. +39 338/9506830 – Email: press@altabadia.org
Stefanie Irsara: Mobil. +39 340/8738833 – Email: stefanie.irsara@altabadia.org
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