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         PRESSEMITTEILUNG
GOURMET SKISAFARI 2021

KULINARISCHE GENÜSSE AUF DEN PISTEN VON ALTA BADIA
Marco Martini, Alberto Faccani und Simone Cantafio: Diese sind die drei Starköche, welche die Teilnehmer an der achten Ausgabe der Gourmet Skisafari, die am 11. Dezember ausgetragen wird, verwöhnen werden. In Alta Badia, im Herzen der Südtiroler Dolomiten UNESCO Welterbe kann man bereits ab dem 4. Dezember Ski fahren. 

Alta Badia (Südtiroler Dolomiten/Italien) – Nachhaltigkeit und Innovation, aber vor allem der Neubeginn. Diese sind die drei Zutaten, welche die achte Ausgabe der Gourmet Skisafari vom 11. Dezember 2021, charakterisieren. Die Teilnehmer können von Hütte zu Hütte mit den Skiern fahren und die verschiedenen Kreationen, welche zwischen 11.00 und 15.00 Uhr serviert werden, genießen. Sie können sich darauf verlassen, dass es sich dabei nicht nur um Kunstwerke für den Gaumen, sondern auch um ästhetische Meisterleistungen handeln wird. Und das Besondere an diesem Tag ist auch, dass die Gäste die Küchenchefs persönlich kennen lernen und sich von ihnen die Geschichte zum Gericht erzählen lassen können.
Das Jahr 2021 führte auf internationaler Ebene in sämtlichen Bereichen zu Veränderungen und stellt somit im gastronomischen Bereich auch eine Gelegenheit zur Wiedergeburt und Innovation dar. Die Auswahl der Köche für die achte Ausgabe der berühmten kulinarischen Initiative wurde sorgfältig getroffen, wobei junge, charismatische Köche voller neuer Ideen ausgewählt wurden, die die Vorstellung der Wiedergeburt auch in der Küche bestens interpretieren können. Es handelt sich um Köche, die in die Zukunft blicken und ihre ganze Kreativität und Philosophie nach Alta Badia bringen möchten, wobei sie bei der Zubereitung ihrer Gerichte die Besonderheiten der italienischen Produkte nutzen. Simone Cantafio (Restaurant La Stüa de Michil, Hotel La Perla in Corvara) und Marco Martini (Marco Martini Restaurant, 1 Michelin Stern, Rom) nehmen zum ersten Mal am Event teil, während Alberto Faccani (Magnolia Restaurant, 2 Michelin Sterne, Cesenatico) stellvertretend für alle Köche, die an früheren Ausgaben teilgenommen haben, dabei sein wird. Skifahren mit Genuss 2021/22 strebt jedoch nicht nur nach Innovation, sondern möchte ein starkes und konkretes Zeichen für einen nachhaltigen Ansatz in der Gastronomie setzen. Die teilnehmenden Köche werden dazu angehalten, ihre Gerichte unter geringster Verschwendung und mit einem besonderen Augenmerk auf den Schutz unseres Planeten zu kreieren.
Die Starköche und ihre Gerichte: 

· Simone Cantafio, Restaurant La Stüa de Michil, Hotel La Perla in Corvara, ist mit der Ütia de Bioch Hütte gepaart und serviert die “Mamma Pattys Lasagne: Blätterteig aus Knollensellerie und nach Wacholder duftendes Rehragout, geriebenes Eigelb und knusprige gehobelte Rüben“ 
· Marco Martini vom Marco Martini Restaurant in Rom, 1 Michelin Stern, kocht in der Club Moritzino Hütte “Tintenfisch-Bandnudeln nach Amatriciana-Art“ 
· Alberto Faccani, Magnolia Restaurant, 2 Michelin Sterne, in Cesenatico, serviert auf der Ütia I Tablá Hütte “Schweinebackenfondant, Knollensellerie und Apfel mit Honigessig” 
Zu jedem Gericht gibt es einen von einem experten Sommelier ausgesuchten Südtiroler Wein. 

Die Teilnahmekarten für die Gourmet Skisafari können im Vorverkauf und bis zum Tag des Events in den Tourismusbüros von Alta Badia oder direkt in den teilnehmenden Berghütten erworben werden. Die Karte um 60,00€ gibt Anspruch auf die Verkostung von drei Gerichten, einschließlich Weine. Weitere Informationen und/oder Reservierungen sind per E-Mail erhältlich: corvara@altabadia.org, lavilla@altabadia.org. Die Veranstaltung findet in Zusammenarbeit mit dem Konsortium Südtirol Wein statt. 
WEITERE ÖNOGASTRONOMISCHE TERMINE

SUNRISA: SKIFAHREN BEI SONNENAUFGANG AUF UNBERÜHRTEN PISTEN 

Für Wintersportler ist es die Erfüllung eines Traums. Auf leeren und jungfräulichen Pisten seine Schwünge ziehen. Sich diesen Traum zu erfüllen, noch dazu im Herzen des Dolomiten UNESCO Welterbes vor einer grandiosen Bergkulisse und auf den Spuren der besten Weltcup-Rennläufer, das ist ein unvergessliches Erlebnis. Damit nicht genug. Gekrönt wird das mit einem anschließenden exzellenten Frühstück in fünf verschiedenen Hütten auf 2000 Metern Höhe. Am Montag, den 20. Dezember, starten die Lifte auf dem Hochplateau von Alta Badia den Betrieb bereits im Morgengrauen. Damit können die Skifahrer den Sonnenaufgang auf 2000 Metern Höhe und die perfekten, unberührten Pisten genießen. Die Ergänzung dieses einzigartigen Skierlebnisses ist das reichhaltige Frühstück mit hochwertigen und gesunden regionalen Zutaten in den Skihütten Club Moritzino, I Tablá, Ütia de Bioch, Piz Arlara und Las Vegas. Jede Skihütte wird sich dabei speziell auf einen Bestandteil des Frühstücks spezialisieren wie etwa Milch, Getreide, Eier oder Obst. Um höchste Qualität zu garantieren wird die Zusammenstellung des Frühstücks zusammen mit dem Ernährungswissenschaftler Dr. lader Fabbri ausgesucht. Die Zutaten enthalten wichtige Bestandteile für ein gutes und gesundes Frühstück in einer optimalen Kombination, was den Bedarf an Kalorien und Nährstoffen angeht. 

DER SOMMELIER AUF DER PISTE
Eine ungewöhnliche Kombination. In Alta Badia kann man nicht nur die Schönheit der Winterlandschaft der Dolomiten erleben, sondern diese auch mit ungewöhnlichen gastronomischen Erlebnissen verbinden. In zwei verschiedenen Skihütten wird eine Auswahl der besten Weine Südtirols angeboten. Nach dem großen Erfolg der letzten Ausgaben von „Der Sommelier auf der Piste“ wird diese Veranstaltung auch in der Wintersaison 2021/22 wieder eine Kombination aus Wintersport mit den besten Weinen der Region bieten. Zwischen Dezember und April stehen sechs Termine auf dem Programm: 14.Dezember, 11. und 25. Januar, 15. Februar sowie 8. März und 5. April. Dabei werden die Teilnehmer auf den Pisten von einem Skilehrer begleitet und beim önologischen Programm von einem professionellen Sommelier. Der Preis dafür beträgt 40,00€. 

Zusätzlich zu diesen Veranstaltungen gibt es drei Sonderausgaben am 18. Januar (Club Moritzino), 1. Februar (Piz Boé Alpine Lounge) und 29. März (Ütia de Bioch). Bei diesen Veranstaltungen werden vier Südtiroler Weine in Kombination mit vier Gerichten verkostet.

Diese Veranstaltung wird in Kooperation mit dem Konsortium Südtirol Wein und der Sommeliervereinigung Südtirol organisiert.
WINE SKISAFARI: EINE SAFARI MIT SKI UND WEIN AUF 2000 METERN
Von Skihütte zu Skihütte. Von Spitzenwein zu Spitzenwein. Die Wine Skisafari am Sonntag, den 20. März 2022, zählt zu den absoluten Höhepunkten der kulinarischen Wintersaison in Alta Badia. Eine exklusive Verkostung der besten Weine Südtirols, die an diesem Tag zwischen 10 und 16.00 Uhr in den Skihütten Piz Arlara, Ütia de Bioch, I Tablá und Pralongiá stattfinden wird. Eine hochkarätige und stilvolle Möglichkeit, einen persönlichen Abschluss der Skisaison zu begehen. Die Tickets zum Preis von 30,00€, welche die Verkostung aller Weine ermöglichen, kann man am Tag der Veranstaltung in den teilnehmenden Hütten erwerben. Veranstalter ist Alta Badia Brand in Kooperation mit IDM Südtirol und mit Unterstützung des Konsortium Südtirol Wein. 
Informationen: Tourismusbüros Alta Badia – www.altabadia.org – Tel.: +39 (0)471/836176-847037 – Email: info@altabadia.org
Pressebüro Alta Badia: 

Nicole Dorigo: Mobil. +39 338/9506830 – Email: press@altabadia.org
Stefanie Irsara: Mobil. +39 340/8738833 – Email: stefanie.irsara@altabadia.org 
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