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PRESSEMITTEILUNG
ALLES GUTE, DOLOMITEN!
10 JAHRE DOLOMITEN UNESCO WELTERBE
Alta Badia, im Herzen der Dolomiten, feiert in der Sommersaison 2019 das 10-jährige Jubiläum der Dolomiten UNESCO Welterbe. Der ideale Ort, um kostbare Augenblicke in den Bergen im Zeichen der majestätischen Dolomiten zu erleben.  
Alta Badia (Südtiroler Dolomiten / Italien) – Es sind nun schon 10 Jahre seit dem 26. Juni 2009 vergangen, dem Tag, an dem die UNESCO die Dolomiten zum Welterbe ernannte. In Alta Badia, dem Ort im Herzen der Berge, die von Le Corbusier als „schönstes natürliches Bauwerk der Welt“ bezeichnet wurden und bereits für die Schönheit ihrer authentischen Landschaft berühmt sind, bezieht sich diese Auszeichnung auf zwei Orte: den Naturpark Fanes-Sennes-Prags und den Naturpark Puez-Geisler. Der erste, der für seine Tierwelt und die ladinischen Sagen bekannt ist und sich über eine Fläche von 25680 Hektar erstreckt, ist einer der größten Naturparks von Südtirol und sein westlicher Hang fällt nach Alta Badia hin ab. Der andere Naturpark, zu dem die Gemeinden Badia und Corvara zählen und der im Norden vom Würzjoch und im Süden vom Grödner Joch begrenzt ist, wird von den Geologen, die ihn als „Dolomiten-Labor“ betrachten, besonders geschätzt. Infolge von tektonischen Umwälzungen und Erosion, die für diese Berge typisch sind, findet man hier sämtliche Felsarten. Die Naturparks, die dem strengen Schutz der Autonomen Provinz Bozen unterstehen, umfassen weite Bereiche von landschaftlicher und kultureller Bedeutung, die als besonders wertvoll betrachtet werden, weil sie dazu beitragen, den ursprünglichen Zustand der Landschaften und umliegenden Natur beizubehalten und somit den Touristen die Möglichkeit bieten, ihre Erfahrungen auf natürliche Weise zu erleben. 
NEU: ERÖFFNUNG DES KLETTERSTEIGS „LES CORDES“, DER ZUR GARDENACCIA-HOCHEBENE FÜHRT
Bereits seit vielen Jahrzehnten bringen die Bauern des Dorfes La Villa ihre Kühe und Pferde auf die Alm der Gardenaccia-Hochebene, den Symbolberg des Dorfes im Naturpark Puez-Geisler. Einst kannten die Bauern einen direkten Weg dorthin, einen, der steiler und anspruchsvoller war, als die Wege, die heute von den Bergbegeisterten benutzt werden. Dieser Weg wurde „les cordes“ („die Seile“ auf ladinisch) genannt und genau hier entsteht auch der gleichnamige Klettersteig, der ab Juni 2019 begehbar ist. Der Ausgangspunkt des Klettersteigs ist bequem mit dem Gardenaccia-Sessellift erreichbar, der die Ausflügler zu einer 5 Minuten vom Wegbeginn entfernten Stelle bringt. Der Klettersteig ist nur mit geeigneter Ausrüstung begehbar und wird weniger erfahrenen Bergsteigern nur in Begleitung eines Bergführers empfohlen. 
NEU – 4 PEAKS ALTA BADIA: VIER GIPFEL, EINE HERAUSFORDERUNG

Abenteuer, Adrenalin und atemberaubende Ausblicke: Das erwartet all jene, die die „4 Peaks Alta Badia“-Herausforderung annehmen. Deren Ziel ist die Bewältigung der vier Gipfel Sas dla Crusc 2.907m, Zehnerspitze 3.026m, Lavarella 3.055m und Conturines 3.064m. Zu den Gipfeln führen nicht nur ausgebaute Wege und Pfade, sondern auch Klettersteige und ungesicherte Streckenabschnitte. Wer sich an die Herausforderung „4 Peaks Alta Badia“ wagen möchte, muss sich zunächst online unter www.4peaks.it anmelden. Anschließend bekommt der Teilnehmer einen Gipfelpass ausgehändigt. All jene, die sämtliche vier Gipfel an zwei oder mehreren Tagen bewältigen, dürfen verdientermaßen den Titel „Alta Badia Finisher“ tragen. Wer es schafft, die vier Gipfel innerhalb eines einzigen Tages zu erklimmen, wird zum „Alta Badia Mountaineer“ ernannt und erhält einen Ehrenplatz auf der online einsehbaren „Wall of Fame“. Die Teilnahme ist kostenlos. 
GEMEINSAM WANDERN: THEMENTOUREN IN DEN NATURPARKS 
Den ganzen Sommer über bietet Alta Badia wöchentlich im Rahmen des Programms „Gemeinsam wandern“ eine große Auswahl an geführten Ausflügen an, die die Bedürfnisse auch anspruchsvoller Touristen zufriedenstellen. Darunter auch Entdeckungstouren durch die Naturparks Fanes-Sennes-Prags und Puez-Geisler mit ihren verborgenen Wegen, auf denen man die Besonderheiten der umgebenden Tier- und Pflanzenwelt sowie die Geologie und Morphologie der Dolomiten entdecken kann.  Zur Teilnahme an den geführten Ausflügen ist die Anmeldung bis spätestens am Tag vor dem gewählten Ausflugsdatum in den Tourismusbüros erforderlich.  
AUF ENTDECKUNGSTOUR DER SCHNEEHÖHLE
Zu den zahlreichen Ausflügen im Naturpark Fanes-Sennes-Prags zählt der Ausflug zur Schneehöhle am Fuße des Heiligkreuzkofels. Es handelt sich um eine natürliche Höhle, die durch die Schneeschmelze entstanden ist, welche von den Wänden der oberhalb liegenden Gipfel fließt. 
Zur Schneehöhle gelangt man nach einem 45-Minuten-langen Fußweg auf dem Wanderweg 15/B von der Heiligkreuzkirche aus, die auch bequem mit den Liftanlagen erreichbar ist. 
VERANSTALTUNGEN UND EVENTS, DIE DEM DOLOMITEN UNESCO WELTERBE GEWIDMET SIND
Neuheit 2019. Alles Gute, Dolomiten! 10 Jahre UNESCO Welterbe: Die Feierlichkeit findet genau an dem Tag statt, an dem das 10-jährige Jubiläum gefeiert wird, nämlich am Mittwoch, 26. Juni 2019, auf der Wiese am Fuße der Pisciadú-Wasserfälle. Um 21.15 Uhr findet ein Konzert von Lilac for People statt, einem modernen Ensemble mit acht Mitgliedern, das seine Wurzeln in der Jazz-Musik hat. Um aus Rücksicht auf die Stille des Ortes eine geringe Lärmbelastung darzustellen, spielt die Band ausschließlich unplugged. Der Höhepunkt des Abends präsentiert sich mit einer faszinierenden Projektion auf die majestätischen Wände des Pisciadú im Rhythmus der Konzertnoten zum Hauptthema Dolomiten, die Besonderheit und Einzigartigkeit dieser Berge, sowie den Schutz des Gebiets. 
Vives, Enrosadira! – Aperi-Abendessen bei Sonnenuntergang: Enrosadira, das Gipfelglühen, ist der Begriff, der verwendet wird, um das Naturschauspiel zu beschreiben, das abends die Dolomiten rot färbt. Es gibt keinen besseren Ort, um die Farben des Sonnenuntergangs über diesen Bergen zu bewundern, als genau vor der Bergkette Kreuzkofel, La Varella und Conturines. Daher wurden die Wiesen bei der Bergstation des Gardenaccia-Lifts für ein einzigartiges Aperi-Abendessen in den Bergen ausgewählt, das von einigen Lokalen von Alta Badia organisiert wird. Es werden auch verschiedene Gerichte der ladinischen Küche serviert, die von den besten Südtiroler Weinen begleitet werden. Der Termin ist für Dienstag, 27. August, vorgesehen. Um daran teilzunehmen, ist eine Anmeldung in den Tourismusbüros in Alta Badia erforderlich. 
Gosté sön munt – Frühstück am Berg: Wer die wunderschönen Dolomiten am frühen Morgen bewundern möchte, kann ganz in der Früh bequem mit dem Sessellift die Wiese in der Nähe der Gardenaccia-Liftanlage erreichen, um sich dann bei einem vorzüglichen Frühstück mit lokalen Produkten zu stärken. Anschließend gibt es die Möglichkeit an der geführten Tour teilzunehmen, die zuerst zur Berghütte Gardenaccia auf 2050 Höhenmeter führt, um dann zum Col Plö Alt weiterzugehen, wo man von diesem Ort mit großartiger Aussicht die Schönheit der Dolomiten im Naturpark Puez-Geisler auf einer Seehöhe von 2314 m vollends genießen kann.  Die Initiative findet am 18. Juli statt. Eine Anmeldung ist in den Tourismusbüros in Alta Badia unbedingt erforderlich. 
Boé Slackline Show: Slacklining ist ein dynamischer und moderner Sport, bei dem der Gleichgewichtssinn auf die Probe gestellt und die richtige Kombination zwischen Konzentration und Koordination erfordert wird. Dieser sensationelle Sport wird zu einer noch beeindruckenderen Erfahrung, wenn er in einer besonderen Location ausgeübt wird, wie im Herzen der Dolomiten UNESCO Welterbe. Am Sonntag, 28. Juli, steht auf 2250 Höhenmetern am Boé-See eine Slackline Show auf dem Programm. Ein paar Profis dieser Sportart balancieren auf einigen Waterlines, die über dem Boé-See gespannt sind, sowie auf einer Highline, also einem Band, das auf einer beträchtlichen Höhe zwischen zwei Felsen unter dem Vallon befestigt ist. Der Boé-See ist nach einem kurzen, 15-minütigen Spaziergang zu Fuß von der Bergstation der Boé Aufstiegsanlage über den Weg Nr. 638 erreichbar, der zur Vallon-Spitze führt.  
Neuheit 2019: Saus dl altonn – Herbstliche Köstlichkeiten: Die örtlichen Erzeuger und ihre Produkte sind die unbestrittenen Protagonisten dieser neuen Initiative im Herzen des Dolomiten UNESCO Welterbe, welche vom 15. Bis zum 29. September 2019 stattfindet. Jeder der sieben teilnehmenden Berghütten wurde ein örtliches Produkt zugeteilt, mit dem ein dreigängiges Menü kreiert wird, welches in den letzten beiden Septemberwochen serviert wird. Ziegenmilch, Ricotta-Käse, Blütenhonig, Südtiroler Speck, Bergkräuter, Rindfleisch und Graukäse sind die Spitzenprodukte, die von den Köchen der Berghütten für ihre Kreationen verwendet werden. An einigen Tagen sind die Erzeuger in den mit ihren Produkten arbeitenden Berghütten anwesend und präsentieren die Produkte, die direkt vor Ort erworben werden können. Die Berghütten können bequem mit den Liftanlagen erreicht werden, die bis Ende September geöffnet bleiben. Außerdem werden verschiedene Aktivitäten geboten, wie ein Besuch eines Bergbauernhofs oder das Frühstück am Berg, bei denen man Gelegenheit hat, im Zeichen von Entspannung inmitten der Natur die Besonderheiten des Gebiets zu dieser Jahreszeit zu entdecken. 
Atemberaubende Emotionen: Zwischen Juli und September finden die Termine im Rahmen der Veranstaltung „Atemberaubende Emotionen“ statt, die Bergliebhabern das Zusammentreffen mit einigen Extrembergsteigern ermöglicht, während diese von den härtesten Herausforderungen und den schönsten Gipfeln erzählen. Darunter auch der Vortrag der Freeride-Weltmeisterin Arianna Tricomi (7. Juli) und des berühmten deutschen Bergsteigers Stefan Glowacz (2. September). 
Informationen: Tourismusbüros Alta Badia – www.altabadia.org – Tel.: +39 (0)471/836176-847037 – Email: info@altabadia.org
Pressebüro Alta Badia: 
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