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PRESSEMITTEILUNG
MARATONA DLES DOLOMITES – ENEL
Startschuss für die 33. Ausgabe, Sonntag, 7. Juli 2019
Die 33. Ausgabe der Maratona dles Dolomites - Enel, ist dem Duman, dem Morgen gewidmet, einem Morgen, das vor allem für Mutter Erde gilt, die wir in ernste Schwierigkeiten gebracht haben, ohne es zu bemerken, und dabei selbst in Schwierigkeiten geraten sind. Doch sollten wir optimistisch sein. Blicken wir also auf die Zukunft und denken wir daran, dass wir bereits heute viel tun müssen und können, um diese Situation zu verbessern.
In unserer eigenen kleinen Welt, wenn wir an die Zukunft denken, denken wir an die für den Verkehr gesperrten Dolomitenpässe - ohne unfassbare Tunnels, die den Leib der Erde durchbohren - und an die vielen Leute, die im Schatten der Dolomiten UNESCO Welterbe, die Stille, die Schönheit, den wieder tiefen Atem der Berge genießen können.
Wenn wir an die Zukunft denken, wird uns bewusst, wie sehr wir uns anstrengen und wie viel Disziplin erforderlich ist, um die Maratona dles Dolomites - Enel zu organisieren und wir denken vor allem an die große Begeisterung, die die über 9000 Radfahrer dem Marathon schenken. Wenn wir an das Morgen denken, denken wir, dass es auch dieses Mal ein großes Fest sein wird, dank all der Freiwilligen, die uns helfen, und all jener, die weiter an diesen möglichen Traum glauben. 
ZAHLEN UND STRECKEN
Dieses Jahr gab es 31 600 Anmeldeanfragen für die üblichen 9 000 zur Verfügung stehenden Startplätze. Die Anfragen kamen aus 81 verschiedenen Nationen, nach der Auslosung blieben noch 72 über. Die erneute Einführung der Hoffnungsrunde, die letztes Jahr in Mailand umgesetzt wurde, führte zu folgenden Ergebnissen: 881 Personen, die ein Recht darauf hatten, wurden nach sechs negativen Auslosungen endlich gezogen. Man darf nie die Hoffnung verlieren, an der Maratona dles Dolomites-Enel teilnehmen zu können.
Der Marathon findet am Sonntag, 7. Juli, statt und der Start ist wie gewöhnlich für 6.30 Uhr in La Villa festgesetzt, während sich das Ziel in Corvara befindet. Der Marathon verläuft entlang 3 Strecken: Die lange Strecke mit 138 km und einem Höhenunterschied von 4230 m, die mittlere Strecke mit 106 km und einem Höhenunterschied von 3130 m und die Sellarunde mit 55 km und 1780 m Höhenunterschied. Als nunmehr gewisse Regel gilt, dass die Pässe ausnahmslos für den Verkehr gesperrt sind. Die legendären Straßen, die die Radsportgeschichte geschrieben haben, ohne störende Autos und Motorräder entlangzufahren, ist unvergleichlich schön. Campolongo, Pordoi, Sella, Gardena, Giau, Falzarego und Valparola: ein fantastisches Gebiet, um inmitten der Stille und Pracht einer weltweit einzigartigen Landschaft in die Pedale zu treten. 
NACHHALTIGE MECHANIKER
Wir haben sie „Green Angel“ genannt und angesichts ihrer positiven Aufnahme im letzten Jahr, wiederholen wir die Erfahrung in erweiterter Form dieses Jahr: So werden 6 Mechaniker auf E-Bikes den Teilnehmern zur Verfügung stehen. In Zusammenarbeit mit Enel, Pirelli und Audi, das dieses Jahr auch einige Full Electric-Auto zur Verfügung stellt, wird auch die mechanische Betreuung während des Marathons durch „Enel“ mit den Audi E-Tron eingeführt: 2 Fahrzeuge werden dem mechanischen Service gewidmet, die Nytro-Fahrräder werden von Pinarello bereitgestellt und Pirelli und Enel stellen die Mechaniker zur Verfügung. 
VON LONDON NACH ALTA BADIA
Die Präsentation der Maratona dles Dolomites - Enel in London war der erste Schritt eines Projekts, das von Ashley Palmer-Watts, Headchef des Restaurants Dinner by Heston Blumenthal, unterstützt wird. Neben seiner Teilnahme an der Maratona dles Dolomites-Enel steht er gemeinsam mit Sternekoch Nicola Laera im Mittelpunkt einer einzigartigen kulinarischen Erfahrung, die am Freitag, 5. Juli, im Sterne-Restaurant La Stüa de Michil auf dem Programm steht. Um daran teilzunehmen, ist eine Anmeldung unter folgender Adresse erforderlich: info@hotel-laperla.it. 
EIN SOLIDARISCHER MARATHON
Am 29. Oktober verursachte das Unwetter in den Dolomiten verheerende Schäden, wobei Millionen Bäume, Straßen sowie Wege zerstört und ganze Dörfer beschädigt wurden. Vor allem die Gegend um Agordino und Fodom wurde besonders stark getroffen. Daher hat das Komitee der Maratona dles Dolomites - Enel beschlossen, eine Spendenaktion zu organisieren, die den Gemeinden Colle Santa Lucia und Livinallongo zugutekommen soll, welche seit Jahren von der riesigen Gruppe der Marathonteilnehmer durchquert werden.
Neben den vorgesehenen 388 Wohltätigkeitsanmeldungen wurden weitere 74 Startplätze zu einem höheren Preis zum Kauf angeboten, die eine Hälfte am 28. November 2018 und die andere Hälfte am 28. März 2019. Es handelt sich um 40 Gold-Startplätze zum Preis von 250 €, 30 Platinum-Startplätze zum Preis von 500 € und 4 Crystal-Startplätze zum Preis von 1500 €. Der Gesamterlös dieser Anmeldungen, nämlich der Betrag von 31 000 € geht an die beiden Gemeinden: eine kleine Unterstützung, um diesen wunderschönen Orten zu helfen, wieder zur Normalität zurückzukehren.

EINE SÜSSE ENTWICKLUNG FÜR EINE SÜSSE ZUKUNFT.
Das Projekt von „Insieme si può“: Honigerzeugung in den Gemeinschaften der Region Karamoja
Seit Jahren arbeitet der Dolomitenmarathon mit der Vereinigung „Insieme si può“ zusammen und versucht, diese bei ihren Tätigkeiten in der ganzen Welt zu unterstützen. Nun geht es um Karamoja in Uganda und wir sind dabei, der Vereinigung bei diesem neuen Projekt zu helfen. „Insieme si può...” beschließt in Zusammenarbeit mit Maratona dles Dolomites – Enel die ärmsten Gemeinschaften zu unterstützen und versucht gemeinsam mit ihnen Lösungen eines nachhaltigen Wachstums zu finden. So werden parallel zu diesem scheinbaren Fortschritt und ausgehend von den vor Ort zur Verfügung stehenden Ressourcen, Alternativen ausgearbeitet, die anhand der Entwicklung von einkommensbeschaffenden Tätigkeiten auch den schwächsten Personen und Familien finanzielle Unterstützung bieten können.
Unter diesen Tätigkeiten sticht vor allem die Honigerzeugung hervor, die durch die verantwortungsbewusste Nutzung der natürlichen Ressourcen den betreffenden Familien eine konkrete Möglichkeit zur Selbsterhaltung bietet. Zur Entwicklung dieses Projekts, das eine Investition von 25 000 € vorsieht, werden mit Hilfe eines Intensivkurses 100 Bienenzüchter ausgebildet, die in den abgelegensten Gebieten des Berges Moroto ausgewählt wurden, dort, wo die ärmste Bevölkerung beheimatet ist, jedoch gleichzeitig für die Bienenzucht günstige Umweltbedingungen herrschen. Der gesamte Ertrag aus dem Honigverkauf geht an die 100 Bienenzüchter und ihre Familien: Es handelt sich somit um ein Projekt, das auf eine süße Entwicklung für eine süße Zukunft abzielt.
VON DEN DOLOMITEN ZU DEN ÄOLISCHEN INSELN
Healthy Seas organisiert im Sommer 2019 im Hafen von Lipari und an den Riffen der Äolischen Inseln eine großartige Säuberungsaktion von Geisternetzen. Das Projekt sieht neben der Säuberungsarbeit durch freiwillige Taucher auch ein Schulprogramm vor, um mit den Kindern des Ortes unsere Rolle hinsichtlich des Problems der Abfälle im Meer zu vertiefen. Die Kinder können hautnah die Vorbereitung der Taucher im Hafen sowie ihre Bemühungen beim Einholen der Geisternetze miterleben und an einem kreativen Workshop teilnehmen. Das langfristige Ziel des Projekts ist es, die Gestaltung eines gutgeführten, geschützten Meeresgebiets bei der Äolischen Inselgruppe zu unterstützen, indem zum Bewusstsein der Gemeinde des Ortes hinsichtlich des Schutzes der Meeresumwelt beigetragen wird. Die Veranstaltung findet anlässlich des Welttages der Ozeane am 8. Juni 2019 statt. 
Die eingeholten Netze werden an Aquafil übergeben, wo sie in Polyamid umgewandelt werden, das wiederum von Carvico für die Stoffe verwendet wird.
EIN NACHHALTIGES VILLAGE
Das Marathon Village ist das Herz des Events und dieses Jahr möchten wir es noch nachhaltiger gestalten. In Zusammenarbeit mit den hier vertretenen Unternehmen versuchen wir die Verwendung von Plastik auf ein Minimum zu reduzieren: Wir richten Green Corner innerhalb des Village ein, die den Mitarbeitern der Organisation ermöglichen, den Besuchern bei der Mülltrennung zu helfen. Wir möchten die Menschen immer mehr dafür sensibilisieren, den Müll zu trennen und weniger zu verschwenden.
Das Marathon Village ist wie immer ab Donnerstagabend in Badia aufgebaut: Das Programm hat dieses Jahr unendlich viele Überraschungen, wie Modeschauen, Spiele und Zeichenwerkstatt für Kinder, Glücksräder, Socialwall, auf Lager. Dank des erzielten Erfolges wird auch die Gastro-Ecke wiedereingerichtet, in der man die Produkte von den im Village vertretenen Unternehmen, wie Segafredo, Cantine Maschio, Rigamonti, Marlene, Warsteiner und noch vielen anderen, genießen kann. Während der dreitägigen Veranstaltung wird das Marathon Village von Persönlichkeiten der Sportwelt und anderer Bereiche besucht, die mit den Teilnehmern zusammentreffen und - warum nicht - für ein paar gemeinsame Fotos pausieren. 38 Unternehmen sind in das Geschehen eingebunden, unter denen die traditionellen Fachsponsoren, wie Enervit, Selle Italia, Technogym, Pirelli, Pinarello, Castelli, Kask besonders hervorstechen, doch auch einige nationale und internationale Unternehmen, wie Enel, Panaria, Alpiq, Mapei, Arcese, Rana, Intesa Sanpaolo Private Banking. Die Marke Audi ist mit einigen Modellen vertreten, von denen sich besonders das neue Full-Electric E-tron abhebt, das in den drei Tagen des Marathon Village ausprobiert werden kann.
DIE LIVE-ÜBERTRAGUNG DES MARATHONS
Auch dieses Jahr wird die Maratona dles Dolomites-Enel national, auf RAI 2 live übertragen. Wir erzählen Geschichten, zeigen Gesichter, vermitteln Emotionen, dank eines 40-köpfigen Teams mit Journalisten und Technikern, die das Erzählen mit einer Direktübertragung dieser wunderbaren Erfahrung möglich machen.
DOLOMITES BIKE DAY UND SELLARONDA BIKE DAY
Der Sommer in Alta Badia steht im Zeichen der Radfahrer, ihrer Liebe zum Sport und der Dolomitenlandschaft. Um sich auf den Marathon bestens vorzubereiten und auf den legendären, für den Verkehr gesperrten Straßen der Dolomiten in die Pedale zu treten, darf man sich keinesfalls zwei Termine entgehen lassen.
Der zeitlich gesehen erste Termin ist der Dolomites Bike Day am 16. Juni, und zwar auf den Straßen Corvara, Campolongo, Arabba, Pieve di Livinallongo, Falzarego, Valparola, San Cassiano und wieder Corvara, die für den Verkehr gesperrt sind. Der zweite ist der bekannte und legendäre Sellaronda Bike Day, der am 22. Juni veranstaltet wird und keiner besonderen Erklärung bedarf: Gemeint ist die berühmteste Radrunde der Welt zwischen Campolongo, Pordoi, Sella und Gardena. 
TOUR MIT DEN CHAMPIONS: EROBERUNG DES WÜRZJOCHS MIT DAVIDE CASSANI UND PAOLO BETTINI
Am Freitag, 5. Juli, kann man gemeinsam mit Davide Cassani, der derzeit Trainer des italienischen Radsportnationalteams ist, und Paolo Bettini, Olympia-Sieger in Athen 2004, in die Pedale treten. Die vorgesehene Strecke startet in La Villa in Richtung Grödnerjoch, um über das Grödental Villnöss und dann das Würzjoch zu erreichen. Um daran teilzunehmen, braucht man nur um 9 Uhr am Treffpunkt am Informationsbüro in La Villa zu erscheinen. Die Teilnahme ist kostenlos. 
Informationen: 

SSD Comitato Maratona dles Dolomites – www.maratona.it  – Tel.: +39 (0)471 839536 – Email: info@maratona.it
Tourismusbüros Alta Badia – www.altabadia.org – Tel.: +39 (0)471/836176-847037 – Email: info@altabadia.org
Pressebüro Alta Badia: 
Nicole Dorigo: Mobil. +39 338/9506830 – Email: press@altabadia.org
Stefanie Irsara: Mobil. +39 340/8738833 – Email: stefanie.irsara@altabadia.org
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