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PRESSEMITTEILUNG
ALTA BADIA 
KULINARISCHE KÖSTLICHKEITEN IM HERZEN DER 
DOLOMITEN UNESCO WELTERBE
Alta Badia gilt als Lockruf für Feinschmecker, und zwar auch dank der zahlreichen Initiativen, die im Rahmen von AUFSTIEG MIT GENUSS das Leben unter freiem Himmel mit den Gaumenfreuden der guten Küche vereinen. Den ganzen Sommer über werden einladende gastronomische Initiativen sowohl in den Bergen als auch im Tal geboten.
Alta Badia (Südtiroler Dolomiten / Italien) – Alta Badia entwickelt sich immer mehr zu einem Ort, der die größte Fülle wertvoller Genussmomente in den Bergen anzubieten hat. In dieser Hinsicht stellen die Erlebnisse, die mit der Gastronomie verbunden sind, eine einzigartige Gelegenheit dar, die kulinarische Exzellenz dieser Region zu entdecken. In diesem Zusammenhang spielten die Sterneköche von Alta Badia eine grundlegende Rolle und inspirierten zur Umsetzung eines grandiosen Gastronomiekonzepts, sowohl in den Bergen als auch im Tal. Heute kann Alta Badia auf einem nur 15km2 großen Gebiet stolz auf vier Michelin-Sterne verweisen, von denen drei dem Koch Norbert Niederkofler des Restaurants St. Hubertus beim Hotel Rosa Alpina und einer Nicola Laera, Koch des Restaurants La Stüa de Michil beim Hotel La Perla, gehören. 
Außerdem werden in den Sommermonaten zahlreiche kulinarische Genussmomente im Rahmen von önogastronomischen Terminen sowohl in den Bergen als auch im Tal organisiert: 
CUJINÉ TE ÜTIA - KOCHEN ZWISCHEN DEN GIPFELN
In den Berghütten Ütia de Bioch (26. Juli), Club Moritzino (9. August) und I Tablá (23. August) kann man an einem Outdoor-Kochkurs inmitten des 360° Dolomiten Panoramas teilnehmen. Jeder Teilnehmer verfügt über einen eigenen Arbeitsbereich und kann die verschiedenen Gerichte gemeinsam mit dem Koch zubereiten, der jeden Arbeitsschritt genau erklärt. Die Veranstaltung beginnt um 15 Uhr. Eine Anmeldung ist in den Tourismusbüros in Alta Badia unbedingt erforderlich. 
SOMMELIER IN DER HÜTTE
Die den besten Südtiroler Weinen gewidmete Veranstaltung bietet den Teilnehmern die Möglichkeit, einen alternativen Nachmittag auf 2000 Meter in Gesellschaft eines sachkundigen Sommeliers zu erleben. Neben der Verkostung einer großen Auswahl von Südtiroler Weinen stehen verschiedene Themen im Mittelpunkt, die ebenfalls mit der Weinwelt in Verbindung stehen. In welchem Glas die verschiedenen Weinsorten zu servieren sind, die ideale Weintemperatur, welcher Wein mit bestimmten Gerichten harmoniert oder wie man den Wein nach Aussehen, Geruch und Geschmack am besten beurteilt ... das sind nur einige der Themen, die im Rahmen der fünf Termine behandelt werden, welche von Juli bis September stattfinden (19. Juli - Berghütte La Tambra, 2. August - Berghütte I Tablá, 16. August - Berghütte Ütia de Bioch, 30. August - Berghütte Pralongiá, 6. September - Berghütte Club Moritzino). 
GOSTÉ SÖN MUNT – FRÜHSTÜCK AM BERG
Es gibt keine bessere Art und Weise, in den Tag zu starten, als bei einem reichhaltigen Frühstück mit den besten Südtiroler Produkten: Joghurt, Käse, heimisches Brot, Honig und hausgemachte Marmeladen. Das sind nur einige der Produkte, die im Rahmen des „Frühstücks am Berg“ geboten werden, das am Donnerstag, 18. Juli um 8 Uhr auf dem Programm steht. All das findet auf den Wiesen der Berghänge des Gardenaccia-Massivs statt, wo man den Sonnenaufgang über dem Heiligkreuzkofel, Lavarela und der Conturinesspitze bewundern kann. Der Veranstaltungsort kann auch bequem mit dem Sessellift von La Villa erreicht werden. Für die Sportlicheren besteht dann außerdem die Möglichkeit, an einer geführten Tour zur Col Plö Alt-Spitze teilzunehmen, von wo man einen wunderschönen Rundumblick auf die Dolomitenlandschaft hat. Eine Anmeldung ist in den Tourismusbüros in Alta Badia unbedingt erforderlich. 
VIVES ENROSADIRA – APERI-ABENDESSEN BEI SONNENUNTERGANG
Enrosadira, das Gipfelglühen, ist der Begriff, der verwendet wird, um das Naturschauspiel zu beschreiben, das abends die Dolomiten rot färbt. Es gibt keinen besseren Ort, um die Farben des Sonnenuntergangs über diesen Bergen zu bewundern, die von Le Corbusier als „schönstes natürliches Bauwerk der Welt“ bezeichnet wurden, als genau vor der Bergkette Heiligkreuzkofel, Lavarela und Conturines. Daher wurden die Wiesen bei der Bergstation des Gardenaccia-Lifts für ein einzigartiges Aperidinner in den Bergen ausgewählt, das von einigen Lokalen von Alta Badia organisiert wird. Es werden verschiedene Häppchen serviert, darunter auch einige Gerichte der ladinischen Küche, die von den besten Südtiroler Weinen begleitet werden. Der Termin ist für Dienstag, 27. August, vorgesehen. Um daran teilzunehmen, ist eine Anmeldung in den Tourismusbüros in Alta Badia erforderlich. 
„Nos dales bales“ – DER KNÖDELABEND
„Nos dai strudli“ - DER STRUDELABEND
Im Juli finden zwei kulinarische Themenabende statt. Der erste ist den Knödeln gewidmet, während der zweite im Zeichen des Strudels abgehalten wird. 
Am Donnerstag, 11. Juli, können verschiedene Knödelsorten gekostet werden, eine der Speisen, die die Südtiroler Küche am besten verkörpert. Süß oder würzig, traditionell oder innovativ: Der Knödel kann in unzähligen Varianten zubereitet werden, um dem Geschmack aller Veranstaltungsteilnehmer zu entsprechen. 
Am Mittwoch, 24. Juli, findet hingegen der „Strudelabend“ statt. Es handelt sich um eine schmackhafte und kreative Veranstaltung, bei der der Strudel in all seinen möglichen Varianten, von süß bis würzig, im Mittelpunkt steht, jedoch insbesondere in den Kreationen und Interpretationen der teilnehmenden Köche und Feinbäcker. 
Beide Veranstaltungen finden ab 19 Uhr entlang der Hauptstraße in San Leonardo in Alta Badia, statt, die zu diesem Anlass für den Verkehr gesperrt ist. Die imposante Kirche von San Leonardo, Kerzen und Fackeln, sowie heimische Musik geben die Kulisse für diese Abende ab. Die Gerichte können direkt an den verschiedenen, zu diesem Anlass eingerichteten Ständen gekostet und erworben werden. Für die Veranstaltungen ist keine Anmeldung erforderlich. 
„Plajëis y duciaries“ – SÜSSE GENÜSSE
Anlässlich der Beleuchtung des Tridentina-Klettersteigs durch die Croderes, die Bergrettung in Alta Badia, bieten am Dienstag, 30. Juli, von 17 bis 22:30 Uhr, sowie am Dienstag, 6. August, lokale Gastronomen süße Gaumenfreuden auf dem Platz vor der Kirche in Colfosco. Musikalische Begleitung belebt beide Abende.  
SAUS DL ALTONN - HERBSTLICHE KÖSTLICHKEITEN
Es gibt keine bessere Jahreszeit als den Herbst, um in vollkommener Entspannung die Natur im Herzen der Dolomiten UNESCO Welterbe, zu genießen. Vom 15. Bis zum 29. September bietet Alta Badia zwei Wochen im Zeichen der heimischen, kulinarischen Köstlichkeiten, wobei besonders die Produkte des Gebiets und ihre Erzeuger hervorgehoben werden. Sie stehen nämlich im Mittelpunkt der sieben Berghütten, wo an sieben verschiedenen Tagen zwischen Mitte und Ende September eigens für diesen Anlass kreierte Menüs präsentiert werden. Die bei den verschiedenen Veranstaltungen anwesenden Erzeuger stehen den Teilnehmern zur Verfügung, um Besonderheiten und Eigenschaften der einzelnen Produkte zu erläutern, die auch vor Ort erworben werden können. Die Berghütten sind bequem mit den Liftanlagen erreichbar, die bis Ende September geöffnet sind. 
Außerdem werden in diesen zwei Wochen Ende September verschiedene Aktivitäten angeboten, die die Köstlichkeiten von Alta Badia all jenen näherbringen sollen, die diese zauberhafte Jahreszeit ausgewählt haben, um ein paar Tage Urlaub in den Dolomiten zu verbringen. 
Informationen: Tourismusbüros Alta Badia – www.altabadia.org – Tel.: +39 (0)471/836176-847037 – Email: info@altabadia.org
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