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PRESSEMITTEILUNG

ALTA BADIA
LANGLAUFZENTRUM ALTA BADIA
NEUHEITEN UND BESONDERHEITEN

Alta Badia, bekannt als eine Destination, die die größte Fülle wertvoller Genussmomente in den Bergen bietet, verspricht seinen Wintergästen zahlreiche Aktivitäten, die über das Skifahren hinausgehen. Eine davon ist der Skilanglauf, dank des Langlaufzentrums Alta Badia im Herzen der Dolomiten UNESCO Welterbe, das in diesem Jahr mit einer komplett erneuerten Infrastruktur auftreten kann.

Alta Badia (Südtiroler Dolomiten-Italien) – Mit Beginn der Wintersaison öffnet das Langlaufzentrum Alta Badia in Armentarola am Fuße des Naturparks Fanes-Senes-Prags seine Pforten. Skilanglauf ist ein Allheilmittel für den Menschen. Er trainiert nicht nur die gesamte Körpermuskulatur, sondern aktiviert auch den Geist, da es sich um einen Sport handelt, der inmitten der Natur ausgeübt werden kann. Das Langlaufzentrum Alta Badia bietet mehr als 26 km Loipen und nicht weniger als vier FIS-anerkannte Wettkampfstrecken. Es gibt acht Loipen mit unterschiedlichem Schwierigkeitsgrad, die sowohl für klassische als auch für Skating-Disziplinen präpariert sind. Diese Vielfalt an Loipen, auf denen man atemberaubende Ausblicke auf Conturines, Lavarella und Settsass genießen kann, ist eines der Highlights des Langlaufzentrums Alta Badia. Eine besondere Attraktion ist seit einigen Jahren die Möglichkeit, den Biathlonsport mit dem Luftgewehr auszuüben. Außerdem verfügt das Langlaufzentrum über ein Schulgelände, auf dem Kinder und Erwachsene die Möglichkeit haben, sich dieser weniger bekannten, aber nicht weniger faszinierenden Sportart zu nähern.

NEU: EINE NEUE STRUKTUR FÜR DAS LANGLAUFZENTRUM, MIT LADINISCHEM FLAIR
Ab Januar 2024 wird das Langlaufzentrum Alta Badia seine Gäste mit einer komplett renovierten und effizienteren Anlage empfangen. Die Anlage, zu der ein Restaurant, ein Skiverleih, eine Skischule und Räumlichkeiten gehören, die als Depot und Parkplatz für Pistenraupen dienen, verkörpert perfekt die typische Architektur der Dolomiten und der ladinischen Kultur und fügt sich harmonisch in die umliegende Landschaft ein. Jedes Detail wurde sorgfältig bedacht, um eine einzigartige und authentische Atmosphäre zu schaffen. "Die für den Bau verwendeten Materialien sind von hoher Qualität und stammen aus der Region. Dies trägt zur Nachhaltigkeit und zum Schutz der Umwelt bei. Durch diese Wahl wird nicht nur die natürliche Schönheit der Gegend bewahrt, sondern auch die lokale Wirtschaft und das traditionelle Handwerk unterstützt. Die Nachhaltigkeit in all ihren vier Grundbegriffen ist einer der Schwerpunkte von Alta Badia, Destination, die im August 2022 mit dem GSTC-Zertifikat (Global Sustainable Tourism Council) ausgezeichnet wurde", verrät Christian Pescollderungg, Präsident der Tourismusgenossenschaft Alta Badia, die Eigentümerin der Anlage ist und die verschiedenen Loipen und Wanderungen in der unmittelbaren Umgebung pflegt. Die Räume wurde aus natürlichen Materialien und verschiedenen Holzarten wie Lärche, Tanne und Zirbe gefertigt. Die Ausstattung erinnert an die Formen der Natur, an die Wälder und die Dolomiten.

DER SKILANGLAUF IM MITTELPUNKT VON NOS LADINS-WIR LADINER
Das Projekt Nos Ladins - Wir Ladiner hat zum Ziel, den Touristen die Traditionen und die Lebensweise der Einheimischen näher zu bringen, und zwar durch Begegnungen mit den Einheimischen, die in den Wintermonaten von Dezember bis März stattfinden. Die unbestrittenen Protagonisten des Projekts eint nämlich eine tiefe, angeborene Leidenschaft für die Orte, wo sie geboren und aufgewachsen sind, und für die tausendjährigen Traditionen, die diese Kultur kennzeichnen. Auch für diese Ausgabe werden neue Geschichten und neue Erfahrungen präsentiert, die gemeinsam mit den ladinischen Botschaftern, darunter Egon Pescollderungg, Direktor der vor 30 Jahren gegründeten Langlaufschule Alta Badia, erlebt werden dürfen.
Egon wird allen, die sich für diese Disziplin interessieren, die Möglichkeit geben, zwei Stunden lang Sport und Natur zu genießen, indem sie zusammen mit ihm das neue Langlaufzentrum besuchen. Gemeinsam mit Egon entdecken die Teilnehmer auch Aktivitäten rund um den Skilanglauf, wie zum Beispiel Biathlon. Die Termine sind am 11. Dezember, 8. Januar, 5. Februar, 11. und 25. März, jeweils um 14.00 Uhr. Wer an der Aktivität in Verbindung mit Nos Ladins-Wir Ladiner teilnehmen möchte, muss seinen Platz am Vortag in den Tourismusbüros von Alta Badia oder online unter www.altabadia.org reservieren. 

Wer hingegen seinen Stil verbessern oder sich dem Sport zum ersten Mal nähern möchte, kann sich an die Skilehrer der Langlaufschule Alta Badia wenden. www.scuolafondo.it  
Die Eintrittskarten für das Langlaufzentrum Alta Badia können direkt im Langlaufzentrum oder online unter www.altabadia.org erworben werden.


Informationen: Tourismusbüros Alta Badia – www.altabadia.org – Tel.: +39 (0)471/836176-847037 – Email: info@altabadia.org

Pressebüro Alta Badia: 
Nicole Dorigo: Mobil. +39 338/9506830 – Email: press@altabadia.org
Stefanie Irsara: Mobil. +39 340/8738833 – Email: stefanie.irsara@altabadia.org 
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