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Dolomites - Italy





PRESSEMITTEILUNG

ALTA BADIA 

LA DOLOMITICA

Lifestyle und Gastronomie im Herzen der Südtiroler Dolomiten, UNESCO Welterbe: Eine Verbindung, die jedes Herz höher schlagen lässt. Jede Menge Sterne funkeln im Rahmen der gastronomischen Veranstaltung, die dank der Zusammenarbeit zwischen den Gastronomiebetreibern von Alta Badia und ihren Kollegen aus verschiedenen italienischen Regionen, am Freitag, den 4. August, am Fuße des Naturparks Fanes-Sennes-Prags, stattfindet. 
Alta Badia (Südtiroler Dolomiten/Italien) – Der Sas Dlacia, was im Ladinischen so viel wie „Stein aus Eis“ bedeutet, bildet die Kulisse auch für die dritte Ausgabe von LA DOLOMITICA, dem in Alta Badia organisierten Gourmet-Picknick. 

Das kulinarische Event entsteht aus der Zusammenarbeit der besten Küchenchefs und Gastwirte von Alta Badia und ihren Kollegen aus verschiedenen Regionen Italiens. Darunter befinden sich die Hausherren Norbert Niederkofler (Restaurant St. Hubertus, Relais & Chateaux Hotel Rosa Alpina in San Cassiano/Alta Badia, 2 Michelin-Sterne) und Matteo Metullio (Restaurant La Siriola, Hotel Ciasa Salares in San Cassiano/Alta Badia). Die Aufzählung der Köche aus Alta Badia geht weiter mit Andrea Irsara (Gourmet Hotel Gran Ander), Giuseppe Gravela (Restaurant La Gana des Hotels Cristallo), Massimo Busin (Hotel Sassongher), Simon Tirel (Hotel Diana) und Andrea Bedin (Hotel Col Alto). Außerdem werden die Küchenchefs Matthias Pescollderungg (Restaurant zum Mohren), Riccardo Gaspari (Restaurant San Brite), Sergio Mei (Ambassador Restaurant San Pietro) und Matteo Monti (Restaurant Rebelot del Pont), den Kochlöffel schwingen. 
Das kulinarische Event im Herzen der Südtiroler Dolomiten, findet am Freitag, den 4. August, ab Mittag stattfindet. Die 11 Küchenchefs präsentieren ein Gourmetmenü, das im Zeichen der besten, authentischen italienischen Produkte steht, um die starke Verbindung mit dem Gebiet zu betonen, die alle teilnehmenden Köche auszeichnet. Für diese gastronomische Veranstaltung kann es keine geeignetere Location als die wunderschönen Wiesen am Fuße des Naturparks Fanes-Sennes-Prags in den Dolomiten, UNESCO Welterbe, geben. Um mit den Gästen die wichtige Verbindung mit der umgebenden Natur und dem Dolomitengebirge zu teilen, können diese die verschiedenen Gerichte genießen und dabei bequem auf den Decken Platz nehmen, die auf den Wiesen ausgebreitet sind - wie bei einem richtigen Picknick. 

Der Preis für die Verkostung von 11 Gerichten beträgt € 78,00, einschließlich Getränke. Der Preis für die Kinder bis zu 12 Jahren ist von € 36,00. Eine Vorreservierung in den Tourismusbüros in Alta Badia ist unbedingt erforderlich. 

Informationen: Tourismusverband Alta Badia – www.altabadia.org – Tel.: +39 (0)471/836176-847037 – Email: info@altabadia.org
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